

为了宣传与弘扬卖报小选手吃苦耐劳、勤奋自强的精神，“快乐暑期，我行我秀”活动同时开展了“报童营销秀”征文大赛，小选手们积极参与，共投稿百余篇。经过本报编辑评定，现将部分优秀征文予以刊登。

成长篇

## 卖报，让我得到成长

去当报童了，其实是很苦的。

说是第一天卖30份报纸，以后的4天按自己的需求量来定报纸的份数。

第一次参加这种活动，第一次卖东西，除了茫然之外，更多的是新鲜感，毕竟每个“第一次”都是很有诱惑力的。在卖报纸的过程中，我们会得到大多数人的支持，感受到陌生人给予的温暖，和人们对我们的这一代人成长的关心；同样，我们也会吃闭门羹，遭人冷眼，也会尴尬地被一些人漠视。在这仅仅两天的时间内，我们在卖出一份报纸后开心地笑过，也在无人问津时失望地叹息过，有时，还会在公共场所被管理人员驱逐……这些经历，都是会让我们永远铭记在心的——这就是社会，现在在我们自己所亲身感受到的社会。

在参加这次活动之前，或许我们对这个社会了解得还很肤浅，至少是只是单纯地看待它；在这之后，我相信我们

会更加地深入地了解了，什么是社会、现在的社会。

当然，这次活动，还有一个很主要的目的，那就是体验生活。“80后”已经成为了现代社会的支柱，很多都已到了而立之年，自然，我们这些“被娇惯着成长”的“90后”便成为了社会关心的焦点。都认为：这些孩子啊，该是去好好锻炼锻炼了！其实，每个人都懂，父母的辛苦和不容易，只是呢，不够懂。的确，只有真正地体验了，才会真正地去了解。

或许，在我们在烈日下卖报时，爸爸妈妈也是在奋力工作呢！

已经过去的两天，我们付出了很多，收获了更多。

要学会适当地使用敬语。

锻炼了自己的交际能力。

知道，要微笑。

亲爱的陌生人，如果你在大街上看到一团团燃烧的火，散发着青春活力与积极向上的激情，请送给他们鼓励的微笑，好吗？

作者：李永双

自信篇

## 看来，我确实很棒！

清晨，一下子醒来。五点了！我迫不及待地穿上衣服，跑到妈妈的房间。“妈妈，妈妈”，我扯开嗓门：“去卖报纸了，快点，快点，再晚来不及了”。妈妈被我吵醒。我带上昨晚包好的钱，来到发行站，带回报纸。开始了第二天的报童营销秀。

“叔叔买份报纸吧”，我的声音在市场里很响亮，“小朋友，你是体验生活的报童吧。看你那么有信心，我买一份，多少钱？”叔叔问。“5角钱”就

这样我成功的卖出今天的第1份报纸。

一会儿有一位年轻的买东西的叔叔走过，我跑了过去。“叔叔买份报纸吧！”我信心十足地说。“对不起，小朋友，我不认识字”叔叔开玩笑的回答，让我100倍的信心一下子降到冷尖，叔叔笑了笑便走开了。“不要灰心，儿子加油！”妈妈对我说，这会有一种神秘的力量让我的信心回到从前。

这时，一位满头白发的老

奶奶走过来：“小朋友，报童营销秀？不错，我买一份吧！”虽然老奶奶手里已经有一份报纸了，但为了支持我的工作，老奶奶又买了一份报纸，老奶奶从口袋里掏出一张五角的钱。“谢谢你，老奶奶。”“小朋友，真懂事。”老奶奶摸着我的头笑着对我说。

第一份、第二份……就这样过了很长时间，60份报纸卖完了，累得我满头大汗，腿也发酸了，但是很有成就感。

“阿姨我卖完了，明天还要

60份。”订报纸时，我兴高采烈地说。“你还是今天第一个卖完的……”电话里，报社的阿姨不忘鼓励我。看来，我真的很棒，我还要努力！第三天、第四天我都定了60份，原来成就感就是这种感觉。

“报童营销秀”让我学会了坚持，更加自信，同时，也知道了挣钱原来这么不容易。谢谢这些买我报纸的叔叔阿姨，更要谢谢记者叔叔阿姨们，谢谢你们举办这次活动！

作者：黄浩

快乐篇

## 让所有人听见我的声音

第一次成为小报童，很兴奋，也有些紧张。

卖报的第一天，我醒的比谁都早。一整夜卖报的梦一个接一个。天蒙蒙亮，我就迫不及待地喊醒了妈妈。妈妈笑着说：“看你那猴急样，卖报的时候可得注意安全”。

拿着报纸，走在路上，身边的人来往不断。我心里的紧张感一下子膨胀起来，后悔不找一个卖报的同伴。“卖报，卖报，齐鲁晚报……”这喊声也只有我自己听得清。过了有一段时间了，一份报纸还没有卖出去。我焦急万分的在人流中寻觅我的目标，一个戴着眼镜面貌和善的女士走了过来，我鼓足勇气，硬着头皮向她迎过去，“阿姨，要报纸吗？齐鲁晚报。”“对不起，我买过了”阿姨笑着摆了摆手。虽然遭到拒绝，但阿姨的友好态度让我增加了一些信心和勇气。

“小朋友，这报纸是卖的吗？我买一份”。拿走报纸，递过钱。说声谢谢，就这样简单。卖掉了第一份报纸，我心里一下子充满了喜悦和信心。“卖报，卖报，齐鲁晚报……”，我放开了嗓门，声音洪亮，我要让所有买报的人都听见我的声音。

作者：何海庆

以后我

## 再也不乱花钱了

在家里，我是娇生惯养的“小公主”。爸爸、妈妈、叔叔、婶婶都爱死我了，无论什么要求几乎都答应我。我也就形成了乱花钱的坏习惯！为了让我体会赚钱的艰难，叔叔、婶婶就想了一个好主意，让我和妹妹去卖报！

卖报第一天，我们先去的站前商场，每当我走到一家商店门口的时候，都会羞涩喊道：“叔叔[阿姨]你需要一份齐鲁晚报吗？”有的说有订的；有的说不要；还有的没等我说完话就让我走……“嗨！太悲哀了，转了整个商场才卖出了8份报纸！

在火辣辣的太阳下，口干舌燥，才卖出了8份报纸！实在是太艰难了。到了下午，我们还有剩下的报纸，我俩决定去火车站广场试试看。果然，不到半个小时，我们就把剩下的报纸都给卖出去了！我俩脸上露出了满意的笑容！

第一次卖报纸的我，最真切的体验就是：卖报太辛苦了！挣钱太不容易了！这次卖报让我饱尝了酸甜苦辣，但是也培养了我对金钱的意识，懂得了生存的艰难！

我以后再也不乱花钱了！

作者：徐希凤